

bel

- 46 -

1986.01.28.

sb0066 4 180 mtib2008

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 körmendi klára hangversenye
sb0042 koszoruzás /boczor józsef/
sb0043 a vegyipar exportfeladatai /1. rész/
sb0044 a vegyipar exportfeladatai /2. rész/
sb0045 ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács /1. rész/
sb0046 ülést tartott az országos idegenforgalmi tanács /2. rész/
sb0047 magyar-kubai barátsági nap
sb0048 vasasok, bányászok kiállítása
sb0049 a magyar ensz-társaság intézőbizottságának ülése
sb0050 kábeltvévé a füredi utcai lakótelepen
sb0051 a vi. kerületi pártbizottság ülése
sb0052 konfekció szakvásár
sb0053 kitüntetés /batta ferenc/
sb0054 budapesten ülésezik az atomenergetikai kormányközi biz. /1./
sb0055 budapesten ülésezik az atomenergetikai kormányközi biz. /2./
sb0056 budapesten ülésezik az atomenergetikai kormányközi biz. /3./
sb0057 maróthy lászló fogadta ognyan dojnovot
sb0058 a hajdu-bihar megyei neb ülése
sb0059 fóth ernő kiállítása
sb0060 színházi bemutató szolnokon
sb0061 időjárás-jelentés
sb0062 lázár györgy és havasi ferenc fogadta ...
sb0063 a magyar nemzeti bank hivatalos árfolyamai
sb0064 katona istván hazaérkezett san marínóból
sb0065 az olasz mezőgazdasági és erdészeti miniszter látogatása
sb0066 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0067 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségben

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
21.09 280186 1497

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 29.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

ujabb agrárkötvény az élelmiszeripar- és kereskedelem fejlesztésére

1986. január 29. - a magyar nemzeti bank agrár-, ipari-, kereskedelmi és szövetkezeti hitelfőigazgatósága kölcsönforrásainak bővítésére 500 millió forint összegű kötvényt bocsát ki. a többletforrásból a hitelfőigazgatóság az élelmiszeripar és az élelmiszerkereskedelem fejlesztéséhez nyújt - az előirányzott mintegy 8 milliárd forintos beruházási hitelek keretén felül - fejlesztési kölcsönöket.

Lányfalvi sándor, az mnb főosztályvezetője az mti munkatársának elmondotta: a hitelfőigazgatóság a múlt évben bocsátott ki először agrárkötvényt, s a kedvező tapasztalatok láttán döntöttek újabb értékpapírok forgalomba hozatala mellett. az első agrárkötvény esetében 300 millió forint névértékű értékpapír kibocsátását tervezték, a gazdálkodók azonban egy hét alatt 440 millió forint értékű kötvényt jegyezték, amit a bank ki is bocsátott.

az értékpapírok révén befolyt pénzből a bank termelőszövetkezeteknek, élelmiszeripari vállalatoknak nyújtott gyorsan megtérülő fejlesztésekhez, számos esetben rekonstrukciókhoz kölcsönöket. a kötvényeladás megszervezésében részt vettek az mnb megyei igazgatóságai is. a náluk jegyeztetett értékpapírokból származó anyagi eszközök jelentős részével maguk gazdálkodhattak, s ezt a pénzt a megye gazdaságainak fejlesztésére fordították.

ez a hitelezési gyakorlat bevált, így a második agrárkötvény kibocsátását hasonlóképpen tervezi a hitelfőigazgatóság. a többletpénzt az élelmiszergazdaságban és élelmiszerkereskedelemben az alapanyagtermelés, a feldolgozás és az értékesítés összhangjának javítására, és a szükséges technikai feltételek megteremtésére fordítják. hitelekkel segítik például az új tárolótérek építését, a hűtláncok kialakítását, a vidéki kiszolgálóhálózat korszerűsítését, s a termékek csomagolásának fejlesztését.

a második agrárkötvényt egymillió, ötszázezer és százezer forintos címletekben bocsátja ki a hitelfőigazgatóság. a kötvények február 17-től jegyezhetők az mnb számlavezető bankszerveinél. a kötvény lejáratát 8 év, s a törlesztést a bank 2 éves türelmi idő után kezdi meg. a kötvény kamata 11.5 százalék. /ez félszázalékkal kisebb, mint a múlt esztendőben kibocsátott értékpapiré, azóta ugyanis - a hitelpolitikai irányelveknek megfelelően - a beruházási hitelek kamatai 1 százalékkal csökkentek./

az értékpapirokat a hazai gazdálkodó szervezetek vásárolhatják meg. a hitelfőigazgatóság biztosítja az értékpapírok vásárlóit, hogy amennyiben a lejárat előtt szükségük van a pénzükre, a kötvényeket visszavásárolja. /mti/

pf/li/jf/il ie
00.10 290186 2611

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

a kistermelőkhöz kihelyezett tenyészállatok minőségi követelményei

1986. január 29. - a mém közleményben határozta meg a kistermelőknek forgalmazott tenyész kocasüldők és tenyészkanok minőségi követelményeit. ilyen részletességű tenyésztési előírás eddig nem volt érvényben. ám mivel a kistermelői sertésállomány javításához fűződő érdekek megkívánják a tenyészállatok képességének folyamatos javítását, az idén átadott állatokat már az új rendszerben minősítik, bírálják el.

a kistermelőkhöz az integráció keretében vagy közvetlen értékesítéssel csak magyar nagyfehér hussertés, magyar lapát, észt sertés vagy ezek keresztezett utódai, illetve a hibridek kistermelésre alkalmas vonalai kerülhetnek. követelmény továbbá, hogy a kocák származása ismert legyen. a nem ellenőrzött tenyészanyag továbbiban csak úgy adhat át anyaállatot, ha - bizonyos, biológiai okok miatt szükséges idő eltelté után - hivatalos ellenőrzésbe vonatja az állományt. a mém részletesen meghatározta a szakmai

föltételeket, egyebek között azt, hogy az állat vemhességét ultrahangos ellenőrzés alapján kell igazoltatni.

a kistermelők állataik vemhesítéséhez nemcsak az állattenyésztési és takarmányozási minősítő intézet és a fajtafőntartó termelési rendszerek által kihelyezett apaállatokat vehetik igénybe, hanem azokat meg is vásárolhatják, és nemcsak saját állományukat, hanem másokét is - meghatározott feltételekkel - fedeztetik.

az idén hozzávetőleg 75-80 ezer tenyész kocasüldőt helyeznek ki kedvezményes feltételekkel a kistermelőkhöz, akik várhatóan 1500-2000 tenyészkanat is megvásárolnak, javítva ezzel is a háztáji sertésállomány minőségét. /mti/

jf/gw ie
00.11 290186 1679

-.-

sb0003 4 150 mtib1003

versenyképes orvosi műszerek

1986. január 29. - az orvosi műszer szövetkezet az elmúlt évben háromszorosára növelte tőkés exportját, s az idén további exportbővítést tervez. ebben az évben várhatóan több mint 40 millió forint értékben szállít orvosi elektronikai és mechanikai műszereket - külkereskedelmi partnere, az industrialexport közvetítésével - külföldre. az export ugrásszerű növekedését az tette lehetővé, hogy a szövetkezet folyamatosan korszerűsíti gyártmányait, egyebek között a keresett laboratóriumi kemencéit. tavaly több mint hétszázat készítettek az egészségügyi és mezőgazdasági laboratóriumokban egyaránt használható berendezésből, amelyekkel az átlagos kemenceteljesítménynél jóval mélyebbre, 1200 celsius fokra hevíthetnek, s így különleges vizsgálatokat is elvégezhetnek. az első félévben 340 ilyen készüléket szállítanak nigériába.

a szövetkezet szakemberei kifejlesztették a laboratóriumi kemence olyan változatát, amelynek teljesítménye ugyan megegyezik a korábbi típusával, ám elektronikai vezérlése korszerűbb, belső felépítése pedig egyszerűbb. így olcsóbban kínálhatják terméküket, s ezzel versenyképesebbé vált a piacon. /mti/

öz/ka/jf/il ie
00.11 290186 1195

-.-

sb0004 4 150 mtib1004

uj jégkrém üzemek

1986. január 29. - tovább bővítik termékeinek választékát a szövetségi tejfeldolgozó ipar; a tsz tej egyesülés a tavalyinál több jégkrémet küld az idén az üzletekbe, élelmiszeráruházakba.

eddig az országban csupán a szövetségi érdekeltségű törökbálinti budatej gazdasági társaság üzemében készítették jégkrémet, a gyártás bővítésének eredményeként, a próbaidőszak befejezése után, teljes kapacitással termel egy-egy újabb gépsor nádudvaron és csepregen. a budatej Leo márkajelzésű jégkrémje mellett a nádudvari vörös csillag tsz tejfeldolgozó üzemében évi 1500 tonnát készítenek az új gépsoron a mark-jégkrémből, a csepregi állami tangazdaság büki feldolgozójában pedig 4000 tonnát állítanak elő a roll-jégkrémből.

az évi immár mintegy 10 ezer tonnás termelés lehetővé teszi a jégkrémkínálat fokozását, és idényjellegének fokozatos megszüntetését. a szövetségi tejipar a gyártás kiszélesítésével egyúttal saját szervezetén belül is versenyt teremtett. a jégkrém értékesítésében ugyanis további lehetőségeket látnak; nálunk a termelés növelésével érhető el az egy főre jutó évi egy kilogrammos fogyasztás, aminél lényegesen nagyobb az európai átlag. /mti/
fi/cl jf cl ie
00.12 290186 1219

-.-

sb0005 4 150 mtib1005

megszáritották a szegedi fűszerpaprikát

1986. január 29. - négy hónapos megfeszített munka, ünnepi-vasárnapos munkák eredményeként befejezték a szegedi tájkörzetben ősszel leszüretelt fűszerpaprika feldolgozásának egyik fontos műveletét, a száritást. a felapritott paprikaacsövekből eltávolították a nedvességet, így az minőségromlás nélkül tárolható a folyamatos őrlésig.

régebben a paprikát felfűzve, ágasokon, vagy a házak falára aggatva tárolták, s az időjárás hatására tavaszig-nyárig sokat romlott a fűszerműanyag minősége. a szegedi paprikafeldolgozó vállalat anyagi segítségével nemrég szeged környéki nagyüzemi gazdaságban földgázfűtéses szalagrendszerű száritóberendezéseket szereltek fel. ez a száritási módszer a minőség megóvása mellett azt is eredményezte, hogy azt a huszezer tonnányi vizet, amit a

paprikából elpárologtattak, nem kellett feleslegesen szállítani a termőhelytől a szegedi feldolgozó gyárig.

a minőség megőrzésének több más új módszerét vezették be, így például a megszáritott paprikát sötét színű műanyagfólia-zsákokba rakták, hogy a fűszert megóvják a festéktartalomra kedvezőtlen fényhatásoktól. az új klimatizált raktárba elhelyezett paprikát nyáron is 0 celsius fok körüli hőmérsékleten tárolják ezentúl, ami szintén lassítja a festékanyagok lebomlását. a hűtőraktár 28 millió forintos beruházási költségéhez a paprikát exportáló monimpex külkereskedelmi vállalat is hozzájárult. /mti/
dob/f, /sz/1l ie
00.13 290186 1461

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

gépi ikra-szelektálás

1986. január 29. - fotócellával működő gép gyorsítja a balatoni halgazdaság ódörögdpusztai pisztrángtelepén az ikrák válogatását.

a mesterséges keltetőtelepen, ahol a csehszlovák és a kanadai pisztrángfajták a téli időszakban is folyamatosan ivnak, régebben kézzel szelektálták a meg nem termékenyített parányi ikrákat. ez a munka rendkívül fontos, mert a terméketlen ikrák károsodást okoznak és rontják a kelési arányt. a fotócellás gép szín szerint osztályoz, óránként kétszáz ezer ikrát válogat és 30 dolgozó rendkívül aprólékos munkáját helyettesíti. /mti/
szé/mné/sz/gw ie
00.13 290186 0619

-.-

sb0007 4 150 mtib1007

vadvédelem

1986. január 29. - a szarvasok, a vaddisznók és az őzek jól alkalmazkodnak a környezeti változásokhoz, az apróvadállományban azonban szembetűnő csökkenés tapasztalható a bakony vidékén, a balatonfelvidéken és a kislalföldön - állapította meg a mavesz veszprém megyei intézőbizottsága legutóbbi felmérésében.

a vadászszövetség a társaságokkal együtt megvizsgálta a vadállomány élőhelyeit, a terület eltartó képességét és a környezetszennyezés káros hatásait. e szerint a veszprém megyében élő több mint 12 ezer nagyvad létszáma optimálisnak tekinthető, a nyulak, fácánok, foglyok állománya azonban kevés és folyamatosan csökken. a szövetség javaslatot tett a vadásztársaságoknak, hogy fokozzák az apróvadmentést, a tojásgyűjtést, a területek őrzését, és a takarmányellátást. szükség van újabb cserjések telepítésére és tiszta ivóvízforrások feltárására is. /mti/
szé/nmé/sz/gw ie
00.14 290186 0909

--

sb0008 4 130 mtib1008

keszthelyi fejlesztési tervek

1986. január 29. - tovább szépül, új létesítményekkel gyarapszik a hetedik ötéves tervidőszakban a balaton nyugati partvidékének patinás városa, Keszthely. kisvárosi hangulatának megőrzése mellett folytatódik a városfejlesztés, az építészeti értékek védelme, a műemlékek felújítása.

a tervkészítők a lakásépítést tették az első helyre, öt év alatt 860 új otthon megépítésével számolnak, amiből az idén 135 készül el. 1986. és 1990. között 162 állami lakás felújítását is elvégzik. még ebben az évben elkészül az előregedett kis pékségeket felváltó kenyérgyár, amely a környező községeket is ellátja majd friss kenyérrel és péksüteménnyel.

a kis lélekszámú, de nagy vendégforgalmu település turistáinak és üdülővendégeinek igényesebb, jobb kiszolgálására iparcikk-szaküzlet és áruház épül. új szórakoztató és sportlétesítményekkel bővítik szolgáltatásait a balaton-parton álló helikon szálló, a város főutcáján pedig hangulatos söröző nyílik. a vízisportok hazai és külföldi kedvelőinek örömeire készül az új

vitortlás hajókikötő és újabb sportolási és szórakozási lehetőséget kínál a balaton-parti szabadidő központ is.

ezekon kívül bővítik a város oktatási intézményhálózatát is, így a szakmunkásképző intézetet és a középiskolai kollégiumot, s a balaton-parti település új szakközépiskolát is kap. /mti/
tóa/kné/sz/ll ie
00.14 290186 1384

--

sb0009 4 160 mtib1009

kanizsai üzemek a közművelődésért

1986. január 29. - nagykanizsán 14 üzem közös alapot hozott létre azzal a céllal, hogy a városi hevesi sándor művelődési központ kulturális, művészeti és politikai programokat rendezzen bejáró dolgozók lakóhelyén. a vállalatok anyagi támogatásának felhasználásával máris több sikeres rendezvényt szervezett a művelődési központ a dél-zalai város környékén fekvő községekben, például garaboncon, nagybakónakon, szepetneken, gelsén, nagyrécsén, s lehetőség nyílt különféle klubok, művészeti csoportok alakítására, működtetésére is. a programok természetesen nyitottak, vagyis: nemcsak az „ingázókat”, hanem a falu valamennyi lakóját szívesen látják az ismeretterjesztő előadásokon, kiállításokon, irodalmi műsorokon és művész-közönség találkozásokon. /mti/
tas/kné/sz/ll ie
00.15 290186 0821

--

sb0010 4 160 mtib1010

liszt-hanglemezek - a hungaroton új kiadványai /1. rész/

1986. január 29. - a hungaroton magyar hanglemezgyártó vállalat több új korongot, albumot készített, illetve készít el Liszt Ferenc születésének 175. és halálának 100. évfordulója tiszteletére.

jelentős vállalkozás a Christus-oratórium rögzítése. a világon az első felvétel erről több mint másfél évtizede készült, szintén a hungarotonnál. a Christus-oratórium sólyom nagy sándor, kincses veronika, takács klára, b. nagy jános és polgár lászló tolmácsolásában csendül fel, a magyar állami hangverszenyekart, a

magyar rádió és televízió énekkarát doráti Antal vezényli. megjelenik Liszt összes szimfonikus költeménye is - albumban, ebből egyetlen teljes felvétel van a világon: az 1960-as évek végén készítették az amszterdami concertgebouw zenekarral, Bernard Haitink vezényletével. Liszt Ferencnek 13 olyan zeneműve van, amelyet szimfonikus költeménynek tekintenek, a Hungaroton ezek mellé felvesz még két olyan művet, amelyet Liszt nem nevezett szimfonikus költeménynek, műfajilag mégis az, a felvételek a magyar rádió és televízió szimfonikus zenekarával, József Árpád vezényletével készültek, mindkét kiadvány az idei Hungaroton hanglezemez heteken lát napvilágot.

Különlegességnek számít Liszt egyetlen befejezett operájának rögzítése, ezt a művet 13 éves korában írta Liszt, Don Sanche címmel, s be is mutatták, ennek a dalműnek a megírásában páter segített az ifjú tehetségnek, eredeti kézírata a párizsi opera könyvtárában található, másolataihoz azonban a Hungaroton szakemberei már korábban hozzájutottak, ezek alapján készült a lemez, amelynek világpremierje júliusban lesz, a zenedrámát Kelen Péter, Hamari Júlia, Komlósi Ildikó, Gáti István, Farkas Katalin éneklő, a magyar állami operaház zenekarával Pál Tamás vezényli.

az ismeretlen Liszt címmel májustól az év végéig folyamatosan jelennek meg azok a lemezek, amelyeken kevéssé vagy egyáltalán nem ismert Liszt-zongoraműveket játszik Lantos István, Jandó Jenő, Dráfi Kálmán és Székely István. /folyt. köv./

cl
00.16 290186 2055

-.-

sb0011 4 160 mtib1011

Liszt-hanglemezek - a Hungaroton új kiadványai /2. rész/

eddig még nem került a hanglemezpiacra olyan felvétel, amely kizárólag Liszt zenekari kíséretes dalait rögzíti, ilyen lemez jelenik meg októberben, a dalokat Tokody Ilona, Takács Klára, Gulyás Dénes, Solyom Nagy Sándor éneklő, a magyar állami hangversenyzenekart Kórodi András vezényli.

először két neves zongoraművész, Ránki Dezső és Kocsis Zoltán vállalkozott arra, hogy készít egy-egy Liszt-lemezt, Ránki Dezső tolmácsolásában az a-dúr zongoraverseny hangzik fel az ősszel megjelenő Hungaroton-kiadványon, Kocsis Zoltán a Vándorévek ciklus harmadik évének felvételét készítette el, a Hungaroton azonban úgy döntött, hogy a teljes művet megjelenteti a Liszt-év végéig, így a ciklus első és második része Jandó Jenő, illetve Lantos István interpretációjában lesz hallható.

a Hungaroton nem feledkezett meg a repertoár karbantartásáról, bővítéséről sem, a Kórusművek sorozat VIII. darabja - amelyen a magyar néphadsereg művészegyüttesének férfikara, a magyar állami hangversenyzenekar Zámbo István vezényletével szólaltatja meg a kórusműveket - novemberből lesz kapható, két válogatás is készült Liszt orgonaműveiből, az első - amelyen Lehotka Gábor játszik -, már tavaly októberben megjelent, a másodikon Elek Zsuzsa szólaltatja meg a hangszerek királynőjét, ezt a lemezt májusban vehetik kézbe a komolyzene kedvelői.

végül, de nem utolsósorban a Hungaroton kiadja a Wagner tannhäuser című operájából készült négy Liszt-átíratot is, e műveket Hegedüs Endre tolmácsolja. /mti/

i cs/na cl ie
00.16 290186 1582

-.-

sb0012 4 180 mtib1012

az Uránia csillagvizsgáló új programjai

1986. január 29. - a Tit Budapesti Uránia csillagvizsgálója tavasszal és nyáron változatos ismeretterjesztő programokkal várja az érdeklődőket a Gellérthegy oldalában, az I. kerület, Sándor utca 3/b. alatt.

a csillagvizsgáló munkatársai - ahogy évek óta - most is minden derült hétköznap este távcsöves bemutatót tartanak a csoportoknak és az egyéni látogatóknak, érdekesség, hogy - a többi látványosság mellett - április elejétől október közepéig a Vénuszt, június elejétől október végéig pedig a Szaturnuszt lehet tanulmányozni.

a tavalyi év végén kísérletképpen három alkalommal éjszaka is nyitva tartott az Uránia, az akkori rendkívül nagy érdeklődés adta az ötletet, hogy januártól - havonta egy alkalommal - éjszaka is fogadják a csillagászat szerelmeseit, e hó 31-től június 27-ig, minden hónap utolsó péntek éjszakáján 22 órától hajnali 5 óráig kereshető fel a csillagvizsgáló, a programban nemcsak az égitestek távcsöves megfigyelése szerepel, hanem a látottak megbeszélése, film- és diavetítés, videoműsor, s több tudományos előadás is.

ismeretes, hogy az idei év bővelkedik csillagászati, főleg űrcsillagászati és űrtechnikai eseményekben, így a Voyager-2 űrszonda megközelíti az Uránuszt, első alkalommal „repül be”, a Halley-üstökös belsőjebe ember által készített műszer, s az év végén űrtávcsövet bocsátanak fel, az ilyen jellegű ismeretterjesztő előadások iránti igényt elégíti ki az a sorozat, amely a

halley-üstökösrel, valamint aktuális úrkutatási érdekességekkel foglalkozik. az első előadás március 17-én, hétfőn 18 órakor hangzik el a csillagvizsgáló előadótermében, ezt követően május 26-ig - húsvét kivételével - minden hétfőn 18 órakor folytatódik. a programban - többek között - élménybeszámoló hangzik el az üstökösszondák irányítóközpontjaiból, a látogatók megismerkedhetnek a világűr új típusu járműveivel, s a 2000 utáni űrhajózással.

jelenleg is nagy érdeklődés mellett zajlik az a február 24-ig tartó, elsősorban középiskolások részére szervezett sorozat, amelyben csillagász, fizikus, biológus szakemberek tartanak videofilmmel illusztrált előadásokat hétfőn és pénteken 18 órától.
/mti/

sa na cl ie
00.17 290186 2211

--

sb0013 4 160 mtib1013

felhívás az országos amatőr pop-rock találkozóra

1986. január 29. - idén ismét meghirdette az országos amatőr pop-rock találkozót a kisz kb kulturális osztálya, a magyar rádió és a népművelési intézet.

a fellépések megyei színhelyei a művelődési központok, a budapesti zenekarokat pedig az almássi téri szabadidő központ fogadja. jelentkezési lapot ezeken a helyeken és a budapesti kisz bizottságon kaphatnak az érdeklődők.

a szervezők állandó, hivatásos működési engedéllyel nem rendelkező pop- és rock-zenekarok jelentkezését várják. a határidő: 1986. március 15.

a megyei pop-rock vetélkedők legjobbjai ugynevezett tájegységi találkozókra jutnak tovább. ezeknek budapesten az almássi téri szabadidő központ, győrött a petőfi sándor ifjúsági ház, szolnokon a megyei művelődési központ, tamásiban pedig a gögös ignác művelődési ház ad otthont. a tájegységi találkozók élmezőnye - mintegy tíz együttes - részt vesz a nyári, salgóbányai rock-tábor munkájában. a táborban az oktatás mellett a zenekarokkal felvételeket is készítenek. a tábor zárókoncertjén - ez egyben az országos döntő is - nyújtják át a díjakat, s ideiglenes ori-engedélyek kiadásáról is döntenek. /mti/

na/ka bc cl ie
00.18 290186 1218

--

sb0014 1 180 mtib1014

javítások az mtib1033 és mtib1005 sz. hajnali hireinkre

a mai mtib1003 számú, versenyképes orvosi műszerek című hírünk 1. bek. alulról a 3-4. sorban a szöveg helyesen: ...berendezésből, amellyel az átlagos kemenceteljesítménynél

jóval melegebbre, 1200 celsius fokra...

x x x

az mtib1005 számú, megszáritották a szegedi fűszerpaprikát című hírünk 2. bek. 4. sorában a szöveg helyesen: ...anyagi segítségével nemrég öt szeged-környéki nagyüzem...

/mti/ li sn
09.29 290186 0573

--

sb0015 4 130 mtib1015

deák tamás író temetése

1986. január 29. - deák tamás író, műfordító temetése február 4-én kedden délután 1 órakor lesz a farkasréti temetőben.

magyar írók szövetsége

/mti/
ka/km/li sn
10.01 290186 0246

cs

--

sb0016 4 130 mtib1018

balesetek

1986. január 29. - jakabszálláson egy kamion elütötte a kerékpárral közlekedő bence lajos 64 éves foglalkozás nélküli, bugaci lakost; bence lajos a kórházban meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros megsértette az elsőbbségi szabályt.

mezőkeresztesen kovács ferenc 55 éves gépkocsivezető, helyi lakos tehergépkocsival elütötte gacsó barnabás 18 éves segédmunkás, helyi lakos kerékpárost, majd a helyszínről megállás nélkül továbbhajtott. a kerékpáros a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint kovács megsértette az előzés szabályait. az áldozatát cserbenhagyó gépkocsivezetőt a rendőrség elfogta és előzetes letartóztatásba helyezte.

vecsésen szász miklós 45 éves gyáli lakos személygépkocsijával elütötte kiss andrásné 70 éves nyugdíjas, helyi lakost. az idős asszony a kórházban meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

ka/km/L1 sn
10.53 290186 0946

--

sb0017 4 150 mtib1020

belvizmentesítés

1986. január 29. - januárban a sokéves átlagnál kétszer több csapadék hullott le a hortobágy térségében, s ennek a fele 25-én és 26-án zúdult le. az esőzés nyomán belvizek keletkeztek; mintegy 8800 hektár került víz alá, és ebből 2300 hektár az ősszel bevetett terület.

a tiszántúli vízügyi igazgatóság gépei nyomban munkához láttak, hogy a hortobágy-berettyó térségben elsősorban a búzával bevetett területeket mentesítsék a belvitzől. huszonegy nagy teljesítményű szivattyút állítottak munkába, ezek, amelyek másodpercenként 65 köbméter vizet emelhetnek át a folyókba. a nagy teljesítményű gépek, ahol szükséges, három műszakban dolgoznak. /mti/

szü/éva, ká nj sn

11.05 290186 0705

--

sb0018 4 150 mtib1021

környezetvédelmi adatbank baranyában

1986. január 29. - környezetvédelmi adatbankot hoznak létre baranyában - közölték megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén. az információs rendszer azt a célt szolgálja, hogy mérési és statisztikai adatok alapján figyelemmel kísérhessék a környezet állapotát, a jövőben évente értékelik a föld, a víz, a levegő, az élővilág és a táj, valamint a településkörnyezet védelmének helyzetét. az információs rendszer révén nyomban érzékelni tudják a változásokat, s ha netán romlás következett be valahol, megtehetik a szükséges intézkedéseket.

kritikusan állapította meg a testület, hogy a vi. ötéves terv környezetvédelmi céljait - noha számos területen fontos eredmények születtek - nem sikerült maradéktalanul teljesíteni. nem történt kellő előrehaladás az emberek környezetvédelmi szemléletének és magatartásának alakításában, túlságosan lassu az áttérés az aktív és a megelőző jellegű környezetvédelemre, a gazdálkodó és költségvetési szervek nem igazán érdekeltek a környezetvédelemben. ezek és más okok miatt egyes térségekben és településeken - mindenekelőtt pécsen, komlón és beremenden - nem sikerült megállítani a környezet romlását.

a végrehajtó bizottság meghatározta azokat a célokat, feladatokat, amelyeket be kell építeni a tanácsi és vállalati tervekbe. a föld védelme érdekében meggyorsítják a meliorációs munkákat a mohácsi-szigeten, a dráva mentén és a dél-zselicben. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a duna-parti ivóvíz-készletek és a harkány térségében levő gyógyvíz-készletek megóvására. szakintézetek bevonásával elkészítik a megye komplex levegőtisztaság-védelmi tervét. kiemelt feladat az üdülőterületek - harkány, orfű, abaliget, sikonda - környezetének megóvása.

az ülésen sokoldalúan foglalkoztak a termelési hulladékok - ezen belül a veszélyes hulladékanyagok - gyűjtésének, kezelésének, ártalmatlanításának problematikájával. ezen a téren fontos lépés volt a megye geológiai szennyeződés-érzékenységének felmérése, aminek a hulladék-lerakók helyének kijelölésénél van kiemelkedő jelentősége. /mti/

igó/bné, ká nj sn

12.17 290186 2132

As

--

sb0019 4 150 mtib1023

a bács-kiskun megyei tanács ülése - költségvetés

1986. január 29. - szerdán kecskeméten ülést tartott bács-kiskun megye tanácsa, amelyen döntöttek az idei költségvetésről. Eszerint tartani kívánják az évi 4000-res lakásépítési ütemet a településekhez kapcsolódó infrastrukturális beruházásokkal együtt. Ennek részeként 30 kilométer hosszú ivóvízhálózat épül, folytatják a szilárd burkolatú utak, járdák építését, s befejezik a dunai komp-átkelők rekonstrukcióját fajsziófadd-dombori között. A hírközlés javítására további telefonközpontokat helyeznek üzembe, s egyebek között kisköröst, kiskunhalast és kiskunmajst is bekapcsolják a távhívásba.

- az egészségügyi és szociális ellátás fejlesztésén belül az átlagosnál többet költenek az intézmények műszerezettségének korszerűsítésére. kecskeméten művese-állomással és infúziós laboratóriummal gyarapszik a megyei kórház. ugyanott megkezdik a nyugdíjas házakat, a napközi otthonokat s más létesítményeket magában foglaló szociális központ építését. az együttes első építményei már az idén 300 idős embert fogadhatnak.

az oktatás, a közművelődés intézményhálózatát kihasználatlan épületek átalakításával, cseréjével, s újabbak építésével bővítik. az idén 33 általános iskolai tanterem épül a megyében, kecskeméten 16 tanteremes gimnáziumot adnak át. /mti/

Lászká rj olt

13.26 290186 1342

--

sb0020 4 150 mtib1024

ülést tartott a tot elnöksége

1986. január 29. - a termelészövetkezetek országos tanácsának elnöksége szerdán ülést tartott; a testület a három ágazat területén végzett alap kutatásban érdekelt szövetkezeti kutató intézet tevékenységét elemezte. megállapította: a tudományos intézmény vizsgálódásai jól segítik a termelészövetkezeti mozgalom előtt álló, részben újszerű feladatok megoldását. az intézet összehasonlító elemzései, amelyek például a 30-40 évvel ezelőtti állapotokat vetik egybe a mai falusi élettel, a korszerű mezőgazdasági termeléssel, lehetőséget kínálnak eredményeink átfogóbb értékeléséhez is. az elnökség arra hívta fel a kutatók figyelmét, hogy lehetőség szerint

kitartóbban keressék a napjaink által felvetett gondok, problémák megoldására számításba jövő lehetőségeket. az újszerű problémák megoldásában az alap kutatásnak és a hozzá kapcsolódó gyakorlatias kísérletező munkának ugyanis a jövőben várhatóan az eddiginél összetettebb, sokrétűbb feladatai lesznek.

az elnökség négy-öt új témakörben kérte fel az intézet vezetőit átfogó kutatások elvégzésére, felkarolására. /mti/

jf/cl jf olt
14.37 290186 1136

--

sb0021 4 150 mtib1025

kgst-bizottság látogatása a paksi atomerőműben

1986. január 29. - szerdán paksra látogatott az atomenergetikai gépgyártási együttműködést koordináló kormányközi bizottság, amely budapesten tartja 13. ülését. a paksi atomerőmű vállalatnál pónya józsef vezérigazgató tájékoztatta a bizottság tagjait a paksi atomerőmű üzemelésének eddigi tapasztalatairól, valamint a folyamatban lévő építkezésről. a kgst-tagországok szakemberei az üzemi tapasztalatcsere során arról kaptak tájékoztatást, hogy a paksi atomerőmű első és második blokkja üzembiztosan és kiváló teljesítménnyel termel, így megbízhatóan járul hozzá hazánk villamosenergia-ellátásához. az épülő harmadik blokk üzembeállítása, párhuzamos kapcsolása várhatóan 1986 szeptemberében történik meg.

a kormányközi bizottság tagjai megtekintették a működő atomerőművet. /mti/

gem/kjné/az/mz olt

14.38 290186 0869

--

sb0022 4 150 mtib1026

a veszélyes hulladékok gyűjtése a hajduságban

1986. január 29. - az elmúlt esztendőben 49 vállalat együttműködésével alakult hajdusági környezetvédelmi gazdasági társaság a hajdu-bihar megyei szolgáltatóipari vállalatot bízta meg azzal, hogy - a lakosság részére végzett szakipari szolgáltatás és építőanyag gyártás mellett - összegyűjtse a megyében keletkező folyékony hulladékokat, a munka tapasztalatairól számoltak be a megyei környezetvédelmi bizottság szerdán debrecenben megtartott ülésén.

a vállalat a megyében keletkező folyékony hulladékból mintegy 260 ezer köbmétert gyűjt össze és szállít el; ehhez a munkához 29 korszerű jármű áll rendelkezésre, a kevesebb üres járat érdekében debrecen mellett hajduböszörményben is létrehoztak egy telepet, a vállalat hulladékgyűjtési és tárolási munkáját a megyei tanács tavaly elkészített hosszú távu fejlesztési program alapján végzi, eszerint a megyében tizenkét ugynevezett kistérségi tárolási körzetet építenek ki, különösen nagy figyelmet fordítanak a veszélyes hulladékok tárolására, a veszélyes hulladékok közül mintegy nyolcezer köbméter átmenetileg hordókból tárolnak, a gyógyszerári veszélyes hulladékok elhelyezésére a vállalat közel négyezer köbméter befogadóképességű tárolót létesített a biogal gyógyszergyár vissza nem térítendő fejlesztési alapjának felhasználásával.

a gazdasági társaság tagvállalatainak összefogásával a veszélyes hulladékok tárolására és ártalmatlanítására balmazújváros térségében hoznak létre egy állandó telepet, melynek első - huszmillió forintos beruházással épülő - egysége az év második felében már fogadja a veszélyes hulladékokat, ez a tároló öt évre biztosítja a tagvállalatok veszélyes hulladékainak elhelyezését.

külön programot dolgoztak ki a megyében keletkező - évi több tízezer köbméter mennyiségű - olajos hulladék hasznosítására, az olajos iszapok kezelését speciális eljárással a termelőüzemben végzik el, majd a szilárd olajos hulladékokkal együtt biogáz hasznosítására használják fel, előkészületek folynak egy olyan égetőmű megépítésére is, amelyekben a veszélyes hulladékokat semmisítik meg. /mti/

szü/éva az rj cl olt
14.42 290186 2164

--

sb0023 4 150 mtib1027

uj módszer az ipari szennyvizek tisztítására /1. rész/

1986. január 29. - új eljárást dolgoztak ki a vizgazdálkodási tudományos kutató központ szakemberei az ipari szennyvizekben lévő mérgező anyagok megkötésére, a biológiai szennyvíztisztító telepeken alkalmazható módszerrel szerdán, a magyar hidrológiai társaság előadulást tartott.

házáinkban jelenleg 300 biológiai szennyvíztisztító telep működik, az ipari üzemek, elsősorban a vegyipari vállalatok évről évre több ipari szennyvizet bocsátanak ki, ennek mennyisége 1990-re eléri az évi 4,5-5 millió köbmétert, a telepeken a jelenleg alkalmazott módszerrel az iszapban lévő baktériumtenyészet a környezetkárosító anyagoknak alig felét emészt meg, a többi az élővizekbe jut, a mérgező anyagok bizonyos határon túl elpusztítják a szennyződést felfaló baktériumokat, ezért fontos, hogy a mérgező anyagokat egy időre megkötjük és csak fokozatosan engedjük szétáramlani a tisztítandó vízbe, ahol a baktériumok apránként ezeket is képesek elpusztítani, a vituki kutatói együttműködve a chinoin gyógyszer- és vegyszeti termékek gyárának, valamint a mem növényvédelmi kutatóintézetének szakembereivel éppen erre találtak megoldást, a szabadalomra váró módszer lényege az, hogy a biológiai szennyvíztisztítás során egy keményítő-származékot, béta-ciklo-dextrint adagolnak a szennyvízbe, ez az anyag gyűrűbe fogja, mintegy becsomagolja a szennyvízben lévő mérgező anyagokat, és csak fokozatosan engedi vissza a baktériumok táplálékául, ezzel a módszerrel a szennyződés 70-75 százalékától tudják megtisztítani a vizet.

a most kidolgozott módszert elsősorban a mérgező anyagokat - például klórfenolt és klórozott szénhidrogént - is kibocsátó ipari üzemek szennyvíztisztító telepein ajánlják bevezetni, ezeken kívül azokban a tisztítóművekben érdemes alkalmazni, ahol a házi eredetű kommunális szennyvizekhez is hozzákeverednek az ipari üzemek mérgező anyagai.

a szakemberek elkészítették a keményítő-származékot adagoló szerkezet mintadarabját, egy-egy szennyvíztisztító telepen a becslések szerint 100 ezer forintos költséggel megoldható a berendezés üzembe helyezése, a víztisztításra alkalmas béta-ciklo-dextrint jelenleg csak a chinoin gyártja, gyógyszer alapanyagként, ebben az évben azonban a győri is megkezdik a vegyi anyag nagyüzemi gyártását, a nagy jelentőségű módszer gyakorlati alkalmazása mellett szól az is, hogy viszonylag olcsó, a számítások szerint 50 köbméter szennyvízbe mindössze egy kilogramm 35 forint értékű keményítő-származékot kell adagolni. /folyt. köv./

b Szeszipari Vállalatnál

til/ka/mz
14.58 290186 2586

--

bel

- 18 -

1986.01.29.

sb0024 4 150 mtib1028

új módszer az ipari szennyvizek tisztítására /2. rész/

a magyar hidrológiai társaság előadóülésén a vituki szakemberei egy olyan mérési módszerről is beszámoltak, amellyel ellenőrizhető, hogy a szennyvizek tisztító telepeken hogyan változik az iszapban lévő baktériumtenyésztés szennyeződésemésztő képessége. az automatikus berendezés meghatározott időnként méri a baktériumtenyésztés aktivitását, s a telep kezelői ennek megfelelően adagolhatják a tisztításra váró szennyvizet. /mti/

til/ka/sl/mz olt
15.00 290186 0515

--

sb0025 4 130 mtib1029

ülést tartott az obt leszerelési bizottsága

1986. január 29. - szerdán a békemozgalom székházában tolnay lászló elnök vezetésével ülést tartott az obt leszerelési bizottsága. megvitatták az ideai munkatervüket, amelyben fő feladatként határozták meg az ensz által meghirdetett nemzetközi békeév akciónak támogatását, az új szovjet leszerelési javaslatok széles körű megismertetését és a xi. országos békekonferencia előkészítésében való részvételt. /mti/

tr/km/gw olt
15.02 290186 0482

--

bel

- 19 -

1986.01.29.

sb0026 4 150 mtib1031

cannes-i reklámfilmek bemutatója

1986. január 29. - a múltévi cannes-i reklámfilmfesztivál díjnyertes alkotásait szerdán bemutatták a hazai szakembereknek a magyar kereskedelmi kamara székházában. a vetítéseket a következő napokban megismétlik.

az 1985. évi fesztiválon 34 ország 2.170 alkotása vett részt, köztük hat magyar reklámfilm. a nemzetközi zsüri mintegy 100 filmet jutalmazott különféle díjakkal, a bemutatott magyar reklámfilmek közül kettő, a mafilm és a televízió egy-egy alkotása, nemzeti díjat kapott. valamennyi reklámfilmre jellemző, hogy legtöbbjük már korszerű videotechnikával készült.

a hazánkban most levetített válogatást a világ száz országában mutatják be a reklámmal és marketinggel foglalkozó szakembereknek. /mti/

sz/tr/sl/gw olt
15.07 290186 0784

--

sb0027 4 160 mtib1032

pál lénárd előadása füzetalakban

1986. január 29. - a tudományos és műszaki haladás időszeri kérdései címmel megjelent füzetalakban - a kossuth könyvkiadó gondozásában - pál lénárdnak, az mszmp központi bizottsága titkárnak a politikai akadémián 1985. november 27-én elhangzott előadása. /mti/

-ri/ka
15.09 290186 0318

--

sb0028 4 160 mtib2001 /közönségszolgálat/

farsangi fészek bál

1986. január 29. - a fészek művészklub hagyományos farsangi művészbálját február 1-én, szombaton 21 órától rendezik meg. a vidám műsorban közreműködik többek között alfonzó, moldován stefánia és tiboldy mária is. emeletenként más-más zenével szórakoztatják a művészeket, így a második emeleten a vastaps együttes muzsikál, az első emeleten hagyományos tánc- és szalonzene szól, a földszinten cigányzene hallható, a pincében pedig diszkóműsor várja a bálozókat.

/mti/

sa/km/mz olt

15.10 290186 0518

-.-

sb0029 4 130 mtib1033

krisztián istván temetése

1986. január 29. - krisztián istván, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 68 éves korában elhunyt. temetése január 30-án, csütörtökön 15 órakor lesz az óbudai temetőben.

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/
ka/km/mz olt

15.12 290186 0324

-.-

sb0030 4 130 mtib1034

péter istvánné temetése

1986. január 29. - péter istvánné, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetségének tagja 73 éves korában elhunyt. temetése február 3-án, hétfőn 13 órakor lesz az újpest-magyar temetőben.

a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/
ka/km/mz olt

15.14 290186 0320

-.-

sb0031 4 150 mtib1022

fejér megyei tanács vb ülése - betegségmegelőzés

1986. január 29.- a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága szerdai ülésén a halálozást leginkább befolyásoló betegségek megelőzésének megyei programjáról tárgyalt. a megyében a halálozást döntően befolyásoló betegségek - szív- és érrendszeri betegségek, daganatok, balesetek - megelőzése, illetve gyógyítása érdekében a hatodik ötéves tervidőszakban intenzív részlegeket, kardiológiai profilu belgyógyászati osztályt, szakambulanciákat, rehabilitációs részleget hoztak létre. a megyében érbeteg szakambulancia működik, javultak az onkológiai hálózat személyi és tárgyi feltételei, nőtt a szűrések, a cytológiai vizsgálatok száma. sebészeti ágyak tekintetében a megye országosan az elsők között áll, megkezdődött a neurotraumatológiai ellátás és a mozgássérültek rehabilitációja. mindezek ellenére az elmúlt 10-15 évben a lakosság egészségi állapota nem javult kielégítő mértékben. a halálozási arányszám ugyan az országos átlag alatt van, de a nőknél kisebb mértékű, a férfiaknál erőteljesebb növekedés tapasztalható valamennyi korcsoportban. a balesetek, mérgezések és az erőszakos halálmek közös csoportjában erős az emelkedés 1970-hez viszonyítva.

a testület aláhuzta, hogy az egészségtelen életmód, különösen a dohányzás, az alkoholizmus, a korszerűtlen táplálkozás valamint a közlekedési szabályok durva megsértése vezet a halált kiváltó okok között. rámutatott, hogy az egészségpolitikában nem kapott elég hangsúlyt a megelőzés, elmaradás mutatkozik több területen a feltételek megteremtésében is.

R

bel

- 22 -

1986.01.29.

a halálozást döntően befolyásoló betegségrcsoportok és az alkoholiszmus elleni küzdelem folytatására a fejer megyei tanács vb. széleskörü munkaprogramot fogadott el. /mti/

sas/sas,ká rj olt

15.24 290186 1775

-.-

sb0032 4 180 mtib1036 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. január 29. - az országos meteorológiai intézet jelenti szerdán 15.00 órakor:

az átlagosnál enyhébb idő

- a kelet-európai alföldön magaslégnyomású öv húzódik, változóan felhős, párás, helyenként ködös az idő, a kontinens nagyobbik részén változékony az időjárás, nyugat-európa felett több központú ciklonrendszer örvénylik, a kontinens nyugati partvidékén többfelé esik az eső, zápor, az északabbra fekvő területeken hózápor is előfordul. élénk délnyugati áramlattal viszonylag enyhe, váltakozó nedvességtartalmu léghullámok sodródnak a földközi-tenger felől a szárazföld belsejébe, valószínű, hogy az elkövetkező időszakban a kárpát-medencében kissé erősödik a nappali felmelegedés.

magyarországon kedden eleinte túnyomóan derült, napos idő volt. később délkelet felől felhősödés kezdődött, csapadékról nem érkezett jelentés. kedden a hőmérséklet csucsértéke -1 és plusz 5 fok között alakult, szerda hajnalra pedig 0 és minusz 7 fokig hűlt le a levegő. éjszaka többfelé párafoltok képződtek, szerdán délelőtt országszerte változóan felhős volt az ég, a kisalföldön a déli szél időnként megélénkült, a hőmérséklet 11.00 órakor az országban általában 0 és plusz 3, a nyugati határvidéken azonban minusz 1 és minusz 3 fok között váltakozott.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke minusz 0,5 fok volt, ez 0,6 fokkal magasabb mint a sokéves átlag.

szerdán 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1023 hektopaszskál, gyengén süllyed.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

nyugaton, délnyugaton gyakran lesz borult az ég, kisebb eső, havas eső is valószínű, másutt változóan, jobbra gyengén felhős, párás, hajnalban, reggel helyenként ködös, ettől eltekintve száraz idő várható.

24

bel

- 23 -

1986.01.29.

a déli, délkeleti, később keleti szél eleinte mérsékelt, kissé élénk, csütörtökön napközben élénk, gyakorta erős lesz.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában minusz 1 és minusz 6 fok között, nyugaton, délnyugaton 0 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön általában 3-8 fok között várható. /folyt. köv./

gw
15.29 290186 2236

-.-

sb0033 4 180 mtib1037 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest térségére csütörtök reggelig:

változóan felhős, párás, hajnalban a város egyes részein ködös idő várható, csapadék nélkül, a déli szél időnként kissé megélénkül, a hőmérséklet késő este 0 fok, csütörtök hajnalban minusz 4 fok körül valószínű.

a duna vízállása budapestnél 412 cm,
a víz hőmérséklete 1,8 fok. /mti/

gw olt
15.29 290186 0461

-.-

sb0034 4 150 mtib1038

békés: deviza-termeltető áfész-ek

1986. január 29. - évente másfél milliárd forintos árbevételhez jutnak a békés megyei áfész-ek a mezőgazdasági termeltetés és fölvásárlás, illetve e termékek egy részének földolgozása révén - állapították meg a fogyasztási szövetkezetek békés megyei szövetsége elnökségének szerdán békéscsabán megtartott ülésén, a békési szövetkezetek e tevékenységének jelentőségét bizonyítja, hogy a másfél milliárd 60 százaléka a tőkés piacra szánt áruk fölvásárlásából származik, ez a tétel főleg a kisállattenyésztés termékeiből áll.

24

cserhádi istván rövidre szabott, mégis nagyívű életútját, amely a salgótarjáni munkakörnyezettől elvezetett az egyetem rektori tisztségéig és a központi bizottság tagságáig. orvosi hivatásának gyakorlásával tudományos kutatói tevékenységével, közéleti munkájával egyaránt példát mutatott tanítványainak. aktívan és eredményesen dolgozott az orvosképzés korszerűsítése érdekében, több mint 80 tudományos publikációja, hazai és külföldi tudományos társaságokban viselt tagsága, tudományos fokozatai fémjelzik munkásságának maradandó eredményeit. tekintélye az évek során folyamatosan emelkedett, miközben megmaradt lényének közvetlensége, segítőkészsége, példamutató embersége - mondotta búcsuztatójában medve lászló.

a ravatalnál a szegedi orvostudományi egyetem oktatói, illetve diákjai nevében minker emil egyetemi tanár, a szöte általános rektorhelyettese és nagy anikó egyetemi hallgató búcsuzott az elhunytól. cserhádi istván földi maradványait ezután a szegedi belvárosi temetőbe kísérték, a sírjánál tényi mária egyetemi tanár mondott búcsuszavakat. /mti/
dén/f, st/gw olt
15.52 290186 1735

-.-

sb0038 4 130 mtib1042

ülésezett az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége /1. rész/

1986. január 29. - az egészségügyi dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdán ülést tartott. a testület a tanácskozáson dr. juszt lajos egészségügyi miniszterhelyettes előterjesztésében megtárgyalta az egészségügy fejlesztésének ideai elképzeléseit.

a miniszterhelyettes szóbeli kiegészítésében elmondta, az 1986-os célokat a vi. ötéves tervidőszakban elért eredményekre, valamint a következő ötéves ciklusra vonatkozó koncepció alapján dolgozták ki. az elmúlt öt évben a beruházási és költségvetési eszközöket elsősorban a kiemelt területek ellátóképességének fokozására fordították. az alapellátásban lényegében a mennyiségi igényeket sikerült kielégíteni, a minőségi fejlesztésben változatlanul tapasztalható lemaradás.

az 1985-ös eredményekről szólva dr. juszt lajos rámutatott, az előzetes statisztikai számítások szerint megállapítható: az egészségügy tavaly felhasználta a teljes beruházási és felújítási pénzüsségeket, s átcsoportosításokkal segítette egyes beruházások, rekonstrukciók előrehaladását. jelentős változás, hogy megállt a

születésszámok csökkenése, sőt enyhe mértékű emelkedés is tapasztalható ezen a téren. ugyancsak stagnált az elmúlt időszakban növekvő tendenciát mutató halálozások száma.

az 1986-os év feladatait a vii. ötéves terv elképzeléseire alapozva dolgozta ki az egészségügyi tárca. a tervezet sajátja, hogy a helyi tanácsok önállóságának növelésével csökken a központi beavatkozás lehetséges köre és mértéke. a helyi tanácsok feladatává válik az alapfoku és részben a középfoku intézmények fejlesztése, működtetése. a szakmai tervekben hangsúlyozott szerepet kapott a megelőző tevékenység, a betegségek korai felismerése, a halálozást előidéző betegségek gyógyítása. folyamatos feladat a fekvőbetegellátó intézetek strukturájának a szükségletekhez való igazítása, a gyógyítás technikai feltételeinek javítása, korszerűsítése.

az idén a fejlesztési pénzeszközök jelentős hányadát a folyamatban lévő beruházások folytatására, illetve befejezésére fordítják. ezek közül jelentősebbek a szegedi orvostudományi egyetem 410 ágyas klinikai tömbje, az országos onkológiai intézet rekonstrukciója, a sote érsebészeti klinika műtőblokkja. a tanácsok nagyobb beruházásai közül kiemelkedik a székesfehérvári, a kaposvári és a szombathelyi kórház bővítése, budapesten a margit és a jános kórházban folyó rekonstrukció. /folyt. köv./

lg/km/gw
15.56 290186 2480

-.-

sb0039 4 130 mtib1043

ülésezett az egészségügyi /2. rész/

az egészségügyi és szociális feladatok ellátására mintegy 41 milliárd forintot irányoz elő a költségvetés. a kiemelt orvosszakmai programokon belül nagyfontosságú a szív- és érrendszeri megbetegedések leküzdése. a program célja a dinamikusan növekvő számú szív- és érsebészeti műtétekhez szükséges eszközök és anyagok biztosítása. az onkológiai ellátás feladatai között szerepel a csontvelő átültetés feltételeinek megteremtése, a cobalt-terápiás részlegek beindítása, a tanácsai területeken az onkocitológiai szűrővizsgálatok jelentős mértékű kiterjesztése, a sugárterápiás és sebészeti kezelés kiszélesítése. a traumatológiai ellátás fejlesztése, a pszichiátriai program megvalósítása mellett az anya-, csecsemő- és gyermekvédelemben is jelentős előrelépéseket terveznek. kiemelt feladat ugyanakkor az alapellátás színvonalának



javitása, a komplex szűrés további kiterjesztése, a műveze ellátás továbbfejlesztése, amelyek a tanácsai programok között szerepelnek.

az egészségügyi dolgozók szakszervezete elnöksége elfogadta az egészségügyi tárca előterjesztését, s megvitatta a szakszervezet ideai költségvetését. /mti/

Lg/km/gw olt
15.59 290186 1190

--

sb0040 4 130 mtib1044

kitüntetés /Lukin László/

1986. január 29. - az elnöki tanács Lukin László zenepedagógusnak, a zenei ismeretterjesztésben kifejtett kiemelkedő tevékenysége elismeréseként, 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetés vajda György művelődési miniszterhelyettes szerdán adta át. /mti/

tr/-cz/km/1l olt
15.59 290186 0370

--

sb0041 4 130 mtib1045

szűrös mátyás zala megyében

1986. január 29. - szűrös mátyás, az mszmp központi bizottságának titkára szerdán zala megyébe látogatott. zalaegerszegen Karvalits Ferenc, a megyei pártbizottság első titkára fogadta és tájékoztatta a megye gazdasági és politikai helyzetéről. szűrös mátyás zalaegerszegen közművelődési intézményeket látogatott meg, majd felkereste a zalakarosi gyógyfürdőt, megismerkedett az évi 800 ezer vendéget fogadó fürdő gyógyító tevékenységével és fejlesztési tervével.

délután a tungsram nagykanizsai fényforrás- és üvegyárat kereste fel a központi bizottság titkára. szűrös mátyás ezt követően a nagykanizsai városi pártbizottság épületében aktivaértekezleten találkozott zala megye értelmiségi dolgozóinak képviselőivel és időszerű külpolitikai kérdésekről tartott tájékoztatót számukra. /mti/

tóa/kné,ká/gw olt
16.00 290186 0857

--

sb0042 4 180 mtib1046

kábelátvágásból áramkimaradás győrről

1986. január 29. - tíz kilovolttos földkábel szakitott át szerdán Győrön egy építőipari munkagép; emiatt többszáz lakás maradt áram nélkül a Kun Béla lakótelepen. az üzemzavar következtében leállt a lakóépületeket ellátó hőközpont működése, megszűnt a központi fűtés, illetve a melegvíz-szolgáltatás.

a helyreállítást az északdunántúli áramszolgáltató vállalat megerősített brigádjai azonnal megkezdték, s várhatóan az esti órákban ismét lesz áram, fűtés, melegvíz-szolgáltatás az érintett lakásokban, üzletekben, intézményekben. /mti/

csér/az/1l olt
16.03 290186 0610

--

sb0043 4 150 mtib1047 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. január 29. -

érvényben: 1986. január 30-án
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf.100	egységre	ft-ban
angol font	6516,14	6522,66	6529,18
ausztrál dollár	3301,05	3304,35	3307,65
belga frank	94,92	95,02	95,12
dán korona	526,70	527,23	527,76
finn márka	867,15	868,02	868,89
francia frank	632,35	632,98	633,61
holland forint	1719,17	1720,89	1722,61
japán yen /1000/	239,20	239,44	239,68
kanadai dollár	3269,58	3272,85	3276,12
kuvaiti dinár	16148,30	16164,46	16180,62
norvég korona	622,28	622,90	623,52
nszk márka	1942,41	1944,35	1946,29
olasz líra /1000/	28,47	28,50	28,53
osztrák schilling	276,27	276,55	276,83
portugál escudo	30,16	30,19	30,22
spanyol peseta	30,82	30,85	30,88

svájci frank	2294,78	2297,08	2299,38
svéd korona	616,59	617,21	617,83
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4629,72	4634,35	4638,98
ecu /közös piac/	4203,86	4208,07	4212,28

/mti/ sl/il olt
16.07 290186 1206

--

sb0044 4 150 mtib1048

állattenyésztők tanácskozása székesfehérvárott

1986. január 29. - az állattartás jövedelmezőségének javítására hozott kormányintézkedések eredményeként tizenkét fejér megyei mezőgazdasági nagyüzem határozta el szarvasmarha ágazatának fejlesztését, illetve tehenészeti telepének a rekonstrukcióját, mint a fejér megyei állattenyésztők szerdai, székesfehérvárott megtartott tanácskozásán elmondták, a dunántúli megye állattartó gazdaságai az idén csaknem egymilliárd kétszázmillió liter tejet állítanak majd elő. az utóbbi években a teheneltartás jövedelmezőségének mérséklődése miatt több, mint háromezerral csökkent a megyében a tejelő állomány. a gondos tenyésztői munka, a jó takarmányozás és a korszerű tartástechnológia azonban ellensúlyozta ezt, egy év alatt több, mint 500 literrel nőtt a tehenenkénti tejhozam. az intézkedések eredményeként az idén nő a tehenállomány is: várhatóan 400-500 vemhes üszőt helyeznek ki a gazdaságokba. gondot okoz viszont az, hogy indokolatlanul nagyok a különbségek az egyes gazdaságok eredményei között: a legjobbak 5,8-6,3 forintból állítanak elő 1 liter tejet, néhány gazdaságban pedig 11 forint körül alakul a tejtermelés önköltsége.

a tanácskozáson elmondták, hogy az elmúlt években a megye termelőszövetkezeteinek egyharmada felszámolta a sertéstartást. az állomány növekedését eredményezi majd - a szaporulatával is - az a háromezer vemhes koca, amelyet a múlt év végén, az év első napjaiban helyeztek ki a gazdaságokba. a szakemberek hangsúlyozták, hogy a tartástechnológia további korszerűsítése, az állategészségügyi helyzet javítása, és a háztáji valamint nagyüzemi gazdaságok tevékenységének jobb összehangolása szükséges ahhoz, hogy ismét fellendüljön az állattenyésztés. /mti/

dáv/az/il/gw olt
16.08 290186 1766

--

sb0045 4 130 mtib1049

bkv-sajtótájékoztató /1. rész/

1986. január 29. - a budapesti közlekedési vállalatnál tavaly a terveknek megfelelően gyarapodott a járművek száma, javultak az utazási lehetőségek, kedvezőbbé váltak a dolgozók munkakörülményei. a több mint ezer kilométeres tömegközlekedési hálózatban a hétköznapokon csaknem 3100 jármű szállította az utasokat. az idén - az elmúlt évhez hasonlóan - a menetidők pontosabb betartása, a forgalombiztonság fokozása és az utastájékoztatás javítása a vállalat legfőbb feladata - mondta a sajtó képviselőinek zahumenszky józsef, a bkv vezérigazgatója a vállalat eredményeiről, az új elképzelésekről szóló szerdai tájékoztatóján.

a vállalat az ismert létszámihiány ellenére sikeres évet zárt. a forgalomirányítás korszerűsítéseként folytatódott az urh-rendszer kiépítése, amelynek révén közvetlen kapcsolatot teremthetnek a városban közlekedő kocsikkal, s a gépjárművezetőktől kapott jelzések alapján tájékozódhatnak a forgalom pillanatnyi helyzetéről is. tavaly csaknem valamennyi autóbuszra utasszámláló berendezést szereltek fel, így az eddiginél pontosabb képet kaphattak az utazási szokásokról, s az adatok segítséget nyújtottak a menetrendek megváltoztatásához. ennek eredményeként már 41 autóbusz- és 11 villamosvonalon kötött menetrendben közlekednek a járművek.

az idei fejlesztések elsősorban a fővárosi lakónegyedek és peremkerületek közlekedésének jobb megoldását szolgálják. a tervek szerint új autóbuszjáratot indítanak a iii. kerületi pók utcai, valamint a budafoki arany jános utcai lakótelepekre. februártól módosítják a 194-es jelzésű autóbusz vonalát a xviii. kerületi közdülő uton, az itteni új ipari létesítményekben dolgozók utaztatásának javítására. várhatóan 1986 első felében elkészül a nagy sándor utcai felüljáró, s így végleges utvonalakon közlekedhetnek majd az erre járó autóbuszok.

az idén 12 kilométer villamos-, több mint négy kilométer hév- és mintegy 800 méter metrópályát korszerűsítene. emiatt várhatóan áprilistól részleges üzemzűnet lesz a hév gödöllői vonalán cinkota és az örs vezér tere között. felújítják a második félévben a kelet-nyugati metróvonal pályáját is. májusban pedig megkezdődik a pomázi hév-állomás rekonstrukciója. a villamosvonalakon megvizsgálják annak műszaki lehetőségét, hogy egyes helyeken a közúti forgalomirányító jelzőlámpák programjait a járművekből miként lehetne irányítani.

a tömegközlekedés színvonalának javítására tavaly 217 autóbuszt helyeztek üzembe. az idei terv ennél ötvennel több, ám ezek csak a leselejtezett járművek pótlására lesznek elegendőek. /folyt. köv./

ri/ka/il
16.09 290186 2617

--

sb0046 4 130 mtib1050

bkv-sajtótájékoztató /2. rész/

a vezérigazgató elismerte, hogy az utasoknak a legtöbb kényelmetlenséget tavaly a trolibuszok okozták, szólt arról, a menetrendek betartását szeretnék elérni azzal is, hogy korszerűsítik az áramszedő-lehúzó eszközt, a vii. ötéves tervidőszakban egyébként 83 csuklós trolibuszt vásárolnak.

a sajtótájékoztatón jelen volt derzsi andrás, a fővárosi tanács közlekedési főigazgatója, aki kérdésekre válaszolva elmondta, hogy az észak-déli metró vonal építése az anyagi források szűkössége miatt a korábban tervezetthez képest lelassult. ezek szerint a metró 1990-re éri el az újpesti városközpontot, a káposztásmegyeri lakótelepen élők utazását nehezíti, ennek enyhítésére már az idén villamos közlekedik majd a 12-es járat vonalának meghosszabbításával a lakónegyed és az élmunkás tér között a szilágyi utca mentén megépülő metróvágányokon, a délbuda-rákospalota közötti metróvonalon az építkezés várhatóan 1988-1989-ben kezdődik meg.

↓ A beruházás elhúzódása. ↑tovább

a moszkva térre kiírt rendezési tervpályázat eredményesen zárult, ám megvalósítása várhatóan csak a viii. ötéves tervidőszakban kezdődhet meg, a főváros több metróállomáson vizsgálják annak lehetőségét, miként lehetne a mozgólépcsők számát bővíteni, a síkló májusra elkészül, szó esett arról, hogy a várban a nyári hónapoktól forgalomkorlátozást vezetnek be, a megoldási javaslatokon most dolgoznak. /mti/

ri/ka cl/km/il olt
16.13 290186 1432

--

sb0047 4 150 mtib1051

belkereskedelmi feladategyeztetés pécsett

1986. január 29. - baranya kereskedelmi hálózatának fejlesztéséről, a lakosság ellátásának javításáról tanácskoztak szerdán a megye vezetői juhár zoltán belkereskedelmi miniszterrel. megállapították, hogy az aprófalvas baranyában a jövőben is a kistélepek kereskedelmi hálózatának fejlesztése az egyik legfontosabb teendő. a megye vezetői azt kérték a minisztériumtól, hogy a következő években még erőteljesebben szorgalmazza a kisközségek ellátásában közreműködők anyagi érdekelttségének javítását, a csaknem 300 községet számláló baranyában az idén befejeződő hároméves rekonstrukciós program keretében mintegy

M

másfélszáz falusi boltot korszerűsítenek, s a helyi áfészek további 45 üzlet felújításával segítik a kistélepeken a kulturáltabb vásárlási körülmények megteremtését. emellett folytatódik a székhelyközségek abc-üzlethálózatának kiépítése.

a belkereskedelmi minisztérium támogatást nyújt más kereskedelem-fejlesztési beruházásokhoz is, így pécs 40 ezer lakosu új negyedében két nagy abc-áruház, valamint a pécsi belváros boltjainak zsúfoltságát enyhítő nétezer négyzetméteres üzletközpont létrehozásához és egy abc-áruház létesítéséhez mohácson, a megye vezetői a megbeszélésen felhívták a figyelmet arra, hogy a mecseki szénbányák kapacitását egyre inkább leköti a dunai vasmű kokszzénelátása, s emiatt innen a korábbinál kevesebb szén jut a lakosságnak, ezért gondoskodni kell a kieső szénmennyiség pótlásáról. /mti/

kász/bné st/gw olt
16.18 290186 1520

--

sb0048 4 150 mtib1053

a mi családunk - fórumorozat /1. rész/

1986. január 29. - családpolitikai fórumorozatot nyitott meg szerdán a magyar néphadsereg művelődési házában a magyar nők országos tanácsa, a hazafias népfőnt budapesti bizottsága és a tanácskozásnak otthont adó intézmény. vitaindítóként bemutatták a mi családunk című magyar dokumentumfilmet, majd a résztvevők: a nőmozgalom, a fővárosi párt- és társadalmi szervek munkatársai, aktívái, megvitatták azokat a társadalmi problémákat, amelyeket magyar józsef díjnyertes filmjében kifejezett.

a felszólalók elmondták véleményüket a mai magyar családok életéről, gondjairól, számos példával bizonyították: a család intézménye életképes, nem túlhaladott, nincs válságban, miként egyesek vélik. az utóbbi évtizedekben megváltoztak életkörülményeink, más az életmódunk, életünk tempója, mások az igényeink, a család is másként él, mint régen, de azért lehet egységes, összetartó, harmónikus, amelyben minden tag biztonságot, védelmet, nyugalmat talál, jól érzi magát. ennek feltétele a kölcsönös tisztelet, bizalom, egyenjogúság, alkalmazkodás egymás munkájához életrendjéhez éppugy, mint emberi gyengéihez és nem utolsósorban a családban végzendő munka, a gondok, az öröök megosztása. ily módon két vagy három nemzedék is egyetértésben élhet ugyanabban az otthonban, hangsúlyozták: azok a gyermekek, akik ilyen családban nőnek fel, általában maguk is hasonlóan rendezett családot kívánnak alapítani, az otthoni tapasztalatok továbbörökítését

M

azonban segíteniük kell az ifjúsági, a társadalmi, a munkahelyi közösségeknek tanáccsal, utmutatással.

a későbbiekben február 26-án, április 16-án és május 21-én ugyanebben a művelődési házban folytatják a vitát szociológusok, pszichológusok, írók közreműködésével.

a magyar nők országos tanácsának művelődési és propaganda munkabizottsága e fórumorozatával egyidőben minden megyében ankétot rendez. február 13-án kecskeméten, február 18-án szentendrén, március 12-én salgótarjánban, március 26-án békéscsabán tartanak tapasztalatcserét. hajdu-bihar, fejér, komárom, győr-sopron, veszprém, heves, somogy, szolnok, vas és zala megyében már az utóbbi hónapokban tartott hasonló tanácskozásokon megbeszéltek: a művelődési, az oktatási, az egészségügyi intézmények, a társadalmi szervezetek sajátos tevékenységükkel és együttesen miként készíthetik elő a fiatalokat a családi életre, melyek azok az ismeretterjesztő, nevelési, közösségi formák, amelyekben szívesen vesznek részt, segítséget kaphatnak. a bevált módszereket, szervezési formákat, a máshol hasznosítható javaslatokat országos fórumon ismertetik majd, előreláthatóan ez év őszén. /folyt. köv./
me/ka/11
16.37 290186 2679

--

sb0049 4 150 mtib1054

a csongrádi tsz-ek küldöttgyűlése

1986. január 29. - a csongrád megyei tsz-ek szegeden, a tiszai szálló nagytermében szerdán tartott küldöttközgyűlésén tárgyalták meg az 1986. évi tennivalókat.

a beszámolókból és felszólalásokból egyaránt kiderült, hogy a több egymást követő aszályos esztendő káros tanulságait levonták a gazdaságok: előtérbe került a szárazságtűrő növényfajták termesztése, ugyanakkor jelentős összegeket fordítottak és fordítanak az öntözés fejlesztésére. az idén már a korábbi területek kétszeresét, több mint harmincezer hektárt tudnak - szükség esetén - elárasztani a tiszai, a hármas-körös, a maros éltető vizével. ahol nincsenek öntözőcsatornák, ott mesterséges tározókat építenek, hogy az összegyűjtött csapadékvizetből öntözhessenek.

csongrád megye kedvező éghajlati viszonyai révén az ország fontos zöldségtermő vidéke. e témáról a tanácskozáson elmondták, hogy a gazdaságok célja a megfelelő termelés-szerkezet kialakítása: a nagyüzemi gazdaságokban a gépekkel művelhető zöldségféléket

GV

hagyják meg, ugyanakkor a háztájiban segítik a kézimunka-igényes kertészeti áruk termesztését, valamint értékesítését. a kistermelőket a tsz-ek látják el egységes és jó minőségű palántával és egyéb szaporító anyaggal.

hangsúlyozottan esett szó a küldöttközgyűlésen arról, hogy az erősebb gazdaságok tekintsék feladatuknak a gyengébbek segítségét. ennek már megteremtették a lehetőségét, mivel csongrádban tizenöt termelési és tájkörzet működik. egy-egy ilyen tájkörzet négy-öt szomszédos gazdaság összehangolt tevékenységére épül azzal a céllal, hogy egymást gépekkel, jó munkamódszerek átadásával kölcsönösen segítsék. az együttműködésben rejlő lehetőségek jobb kihasználására már most a téli hónapokban közösen terveket készítenek az érdeklő gazdaságok. /mti/
tób/f/az/gw olt

16.38 290186 1818

--

sb0050 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. január 29. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	5 fok,
london	6 fok,
oslo	-4 fok,
stockholm	-4 fok,
helsinki	-2 fok,
berlin	-1 fok,
varsó	-1 fok,
leningrád	-2 fok,
moszkva	-2 fok,
kijev	-1 fok,
prága	-1 fok,
bécs	0 fok,
róma	10 fok,
madrid	8 fok,
belgrád	2 fok,
bukarest	3 fok,
szófia	4 fok,
athén	12 fok. /mti/

sl cl olt
16.39 290186 0870

GV

--

bel

- 36 -

1986.01.29.

sb0051 4 130 mtib1056

a mi családkunk - fórumorozat /2. rész/

miként a megyei tanácskozásokon is elhangzott: elsősorban a család és az iskola feladata a gyermekek családi életre nevelése, szoktatása, s a közművelődési intézmények és a társadalmi szervezetek eredményesen segíthetnek ebben. ezzel kapcsolatban számos jó kezdeményezés már kezd megvalósulni. szükséges azonban, hogy a helyi szervek, az érdekelt intézmények összehangolják e tevékenységüket, a pedagógusokat, a népművelőket is felkészítsék erre a feladatra. /mti/

me/ka/bc/il olt
16.40 290186 0535

-.-

sb0052 4 130 mtib1057 /felhasználható 18 órától!/
részvétávirat

1986. január 29. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke ronald reagan-hez, az egyesült államok elnökéhez intézett részvétáviratában fejezte ki a magyar népnek a challenger ürrepülőgép személyzete tragikus halála miatti együttérzését. /mti/

ka/km/il olt
16.40 290186 0285

-.-

sb0053 4 180 mtib1058 /felhasználható: 18.00 órától !/
megszűnt a belvízvédelmi készültség a hanságban

1986. január 29. - szerdán este megszüntették a hanságban a január 21-én reggel elrendelt első foku belvízvédelmi készültséget. a belvizet a répcé, a náca folyókon, valamint a dunán levonuló árhullámok, s a nagyarányú helyi csapadékok okozták. a védekezés idején négy szivattyutelep üzemelt, ezek másodpercenként 9 köbméternyi vizet távolítottak el a területekről.

az intenzív védekezés ellenére csak lassan csökkent az előtött terület nagysága. még szerdán reggel is 1700 hektár területet - vetést, szántót, erdőt és rétet - borított belvíz. a még vízzel borított területekről árkokba vezetik el a belvizet. /mti/

cser/sza rj az/gw olt
16.42 290186 0707

~

bel

- 37 -

1986.01.29.

sb0054 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/
a környező országok időjárása

1986. január 29. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria:

északon változóan felhős, délen erősen felhős idő, előbb havazás, majd havaseső, eső várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, plusz 5, pénteken hajnalban mínusz 1, mínusz 6 fok.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. a hőmérséklet csütörtökön kora délután mínusz 1, plusz 4, pénteken hajnalban mínusz 2, mínusz 7 fok.

szovjetunió:

általában változóan felhős idő várható, elszórtan kisebb havazás lehetséges. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 0, plusz 4, pénteken hajnalban mínusz 3, mínusz 8 fok.

románia:

változóan felhős idő, kisebb havazás lehetséges. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 2, 7, pénteken hajnalban mínusz 2, mínusz 7 fok.

jugoszlávia:

délnyugat felől erős felhőzetnövekedés, havaseső, eső várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 3, 8, pénteken hajnalban mínusz 1, mínusz 6 fok. /mti/

sl cl olt
16.47 290186 1157

BA

-.-

sb0055 4 150 mtib1061 /közönségszolgálat/

hójelentés

1986. január 29.
magyarország:

szabadsághegy	2 cm,
kékes	40 cm,
galyatető	54 cm,
farkasgyepű	hó folt,
dobogókő	18 cm,
árpádtető	7 cm,
királyrét	8 cm,
bánkut	33 cm

külföld:

csehszlovákia:

chopok	148 cm,
lomnici-csucs	157 cm,

lengyelország:

zakopane	49 cm,
kasprowy-csucs	105 cm,

románia:

omul-csucs	65 cm,
predeal	28 cm. /mti/

sl cl olt
16.52 290186 0593

BA

--

sb0056 4 130 mtib1062

akadémiai székfoglaló

1986. január 29. - csikai gyula, a magyar tudományos akadémia rendes tagja a gyors neutron adatok és a fúziós reaktorok címmel székfoglaló előadást tartott szerdán az akadémia székházában. /mti/
na/bc/gw olt
16.53 290186 0244

--

sb0057 4 130 mtib1063

eljárás család gyanuja miatt

1986. január 29. - a pest megyei rendőr-főkapitányság eljárást indított család bűntette elkövetésének alapos gyanuja miatt klimász istván 60 éves nyugdíjas, főtű lakos ellen. klimász azzal az ürüggyel, hogy kapcsolatai révén új 1.500-as lada személygépkocsikat tud szerezni 170 ezer forint vételárért, 50 ezer forint előleg lefizetése ellenében, megrendeléseket gyűjtött. az előlegként átvett összegekről átvételi elismervényeket is adott. kéri azokat a károsultakat, akik klimász istván részére gépkocsivásárlásra előleget fizettek, jelentkezzenek a pest megyei rendőr-főkapitányság vizsgálati osztályán /budapest, vi. kerület, aradi utca 21-23/, vagy a 124-278/17-502 telefonszámon. /mti/
tr/bc/gw olt
16.58 290186 0747

--

sb0058 4 160 mtib1064

országgyűlési bizottságok együttes ülése /1. rész/

1986. január 29. - szerdán a parlamentben bognár józsef akadémikus elnöklétével együttes ülést tartott az országgyűlés jogi, igazgatási és igazságügyi, illetve terv- és költségvetési bizottsága. a két testület előzetes véleményt nyilvánított a gazdálkodó szervezetek fizetőképessége helyreállításának, felszámolásának és az állami szanálásnak módját szabályozó törvényerejű rendelet, illetve minisztertanácsi rendelet tervezetéről.

BA

- a felszámolásra és a szanálásra vonatkozó szabályozás ellenmondásai, hiányosságai szükségessé tették az eddigi rendelkezések felülvizsgálatát, ezt indokolja a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével összefüggésben a gazdálkodási önállóság fokozásának, a gazdálkodásért való felelősség következetesebb érvényesítésének igénye, valamint az állami vállalatok és a szervezetek irányításának, szervezeti rendszerének időközben bekövetkezett korszerűsítése is. mindezek miatt az állami tervbizottság előirányozta egy új, egységes, magasszintű jogszabály előkészítését a gazdálkodó szervezetek felszámolásáról, s időszzerűvé vált az állami szanálásra vonatkozó minisztertanácsi rendelet előkészítése is - állapítja meg az igazságügyi minisztérium és a pénzügyminisztérium írásos előterjesztése,

- szóbeli kiegészítésében borics gyula igazságügyi minisztériumi államtitkár hangsúlyozta: a jogszabály-tervezet - amely februárban kerül a minisztertanács elé - a gazdálkodó szervezetek fizetőképességének helyreállítására, a stabilitás megteremtésére helyezi a hangsúlyt, természetesen figyelembe veszi azt is, hogy egy adott vállalat fizetéseképtelenné válhat, ám ebben az esetben is csak akkor élnek a felszámolás eszközével, ha a hitelezők és a gazdálkodó szervezet közötti egyeztetés nem jár eredménnyel. a gazdálkodás biztonságához az is hozzátartozik, hogy a hitelezők igényeit ki lehessen elégíteni - mutatott rá az államtitkár. az eddigi szabályozásban nem érvényesülnek megfelelően a hitelezői érdekek, a jogszabályok merev rangsort állítanak fel a követelések kielégítésére. a felszámolási eljárás a mostani jogszabálytervezet szerint akkor folytatható le, ha a gazdálkodó szervezet jogutód nélkül szűnik meg, illetve ha az állami szanálás ellenére tartósan fizetéseképtelen marad.

csáki gyula pénzügyminiszter-helyettes az állami szanálás intézményével kapcsolatban elmondotta: tulajdonképpen a gazdálkodáshoz szükséges források átcsoportosításáról, a fizetőképesség központi beavatkozással történő helyreállításáról van szó. /folyt. köv./

na/gg/gw
17.08 290186 2572

--

sb0059 4 130 mtib1066

országgyűlési bizottságok ... /2. rész/

a minisztertanácsi rendelettervezet megalkotásakor arra törekedtek, hogy az állami szanálásra fordítandó költségek a lehető legkisebbek legyenek, s az adott gazdasági cél teljesüljön, vagyis jöjjenek létre a gazdálkodáshoz szükséges feltételek. a vállalatok fizetőképességének helyreállítására több eszköz áll rendelkezésre: ilyenek például az egyedi kedvezmények, a preferenciák, a támogatások, vagy a piac átmeneti zavarainak orvoslását szolgáló piaci intervenciók alap. ha ezek a beavatkozások eredménytelennek bizonyulnak, akkor kerülhet sor az állami szanálásra. a két jogszabályt az átfedések miatt párhuzamosan készítik elő. jelenleg a munkálatok utolsó fázisánál tartanak, de még több kérdésben nem sikerült megtalálni a legjobb megoldást.

a vitában felszólaló képviselők egyetértettek a jogszabály-tervezetek vezérgondolataival, de a fogalom-meghatározásoknál több hiányosságra hívták fel a figyelmet. a készülő magasszintű jogszabályokat hézgapótló rendelkezéseknek tartották, ugyanakkor javasolták, hogy a tervezetek az ülésen elhangzott módosításokkal együtt kerüljenek a minisztertanács elé.

zárszavában bográn józsef hangsúlyozta: bizonyos esetekben, egyes vállalatok felszámolásánál az anyagi eszközöket és az előmunkát olyan területeken célszerű befektetni, amelyekben azok hasznot hajtanak, s ezzel az életszínvonal emeléséhez járulnak hozzá. a gazdasági életben az áru és a pénzügyi kapcsolatok folyamatos fenntartására van szükség. ha a felszámolási eljárás hosszan elhúzódik, csak nagy késéssel lehet átcsoportosítani az anyagi eszközöket azokhoz a gazdálkodó szervezetekhez, amelyek hatékonyan képesek dolgozni. ezek figyelembevételével javasolta, hogy a hosszadalmas államigazgatási eljárást csökkentsék a felszámolási eljárásban.

a vitában felszólaltak: antal ferenc /veszprém/, hellner károly /budapest/, horváth jeno /budapest/, juhász mihály /budapest/, mayer bertalan /vas megye/, puskás sándor /heves megye/, szabó kálmán /budapest/, tallós frigyos /budapest/ képviselők, illetve fekete károly, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese, keserü jánosné, a magyar kereskedelmi kamara társelnöke, halmos csaba, a szot osztályvezetője, lehoczki mihály, a tot főtitkár-helyettese és szilvasán pál, a szövetség elnökhelyettese. /mti/
na/gg/bc/gw olt
17.20 290186 2339

--

a felszámolásra és a szanálásra vonatkozó szabályozás ellentmondásai, hiányosságai szükségessé tették az eddigi rendelkezések felülvizsgálatát, ezt indokolja a gazdaságirányítási rendszer továbbfejlesztésével összefüggésben a gazdálkodási önállóság fokozásának, a gazdálkodásért való felelősség következetesebb érvényesítésének igénye, valamint az állami vállalatok és a szövetkezetek irányításának, szervezeti rendszerének időközben bekövetkezett korszerűsítése is. mindezek miatt az állami tervbizottság előirányozta egy új, egységes, magasszintű jogszabály előkészítését a gazdálkodó szervezetek felszámolásáról, s időszerűvé vált az állami szanálásra vonatkozó minisztertanácsi rendelet előkészítése is - állapítja meg az igazságügyi minisztérium és a pénzügyminisztérium írásos előterjesztése,

szóbeli kiegészítésben borics gyula igazságügyi minisztériumi államtitkár hangsúlyozta: a jogszabály-tervezet - amely februárban kerül a minisztertanács elé - a gazdálkodó szervezetek fizetőképességének helyreállítására, a stabilitás megteremtésére helyezi a hangsúlyt. természetesen figyelembe veszi azt is, hogy egy adott vállalat fizetésképtelenné válhat, ám ebben az esetben is csak akkor élnek a felszámolás eszközével, ha a hitelezők és a gazdálkodó szervezet közötti egyeztetés nem jár eredménnyel. a gazdálkodás biztonságához az is hozzátartozik, hogy a hitelezők igényeit ki lehessen elégíteni - mutatott rá az államtitkár. az eddigi szabályozásban nem érvényesülnek megfelelően a hitelezői érdekek, a jogszabályok merev rangsort állítanak fel a követelések kielégítésére. a felszámolási eljárás a mostani jogszabálytervezet szerint akkor folytatható le, ha a gazdálkodó szervezet jogutód nélkül szűnik meg, illetve ha az állami szanálás ellenére tartósan fizetésképtelen marad.

csáki gyula pénzügyminiszter-helyettes az állami szanálás intézményével kapcsolatban elmondotta: tulajdonképpen a gazdálkodáshoz szükséges források átcsoportosításáról, a fizetőképesség központi beavatkozással történő helyreállításáról van szó. /folyt. köv./

na/gg/gw
17.08 290186 2572

..

sb0059 4 130 mtib1066

országgyűlési bizottságok ... /2. rész/

a minisztertanácsi rendelettervezet megalkotásakor arra törekedtek, hogy az állami szanálásra fordítandó költségek a lehető legkisebbek legyenek, s az adott gazdasági cél teljesüljön, vagyis jöjjenek létre a gazdálkodáshoz szükséges feltételek. a vállalatok fizetőképességének helyreállítására több eszköz áll rendelkezésre: ilyenek például az egyedi kedvezmények, a preferenciák, a támogatások, vagy a piac átmeneti zavarainak orvoslását szolgáló piaci intervenciók alap. ha ezek a beavatkozások eredménytelennek bizonyulnak, akkor kerülhet sor az állami szanálásra. a két jogszabályt az átfedések miatt párhuzamosan készítik elő. jelenleg a munkálatok utolsó fázisánál tartanak, de még több kérdésben nem sikerült megtalálni a legjobb megoldást.

a vitában felszólaló képviselők egyetértettek a jogszabály-tervezet vezérgondolataival, de a fogalom-meghatározásoknál több hiányosságra hívták fel a figyelmet. a készülő magasszintű jogszabályokat hézagpótló rendelkezéseknek tartották, ugyanakkor javasolták, hogy a tervezetek az ülésen elhangzott módosításokkal együtt kerüljenek a minisztertanács elé.

zárszavában bográn józsef hangsúlyozta: bizonyos esetekben, egyes vállalatok felszámolásánál az anyagi eszközöket és az élőmunkát olyan területeken célszerű befektetni, amelyek azokat hasznos hajtának, s ezzel az életszínvonal emeléséhez járulnak hozzá. a gazdasági életben az áru és a pénzügyi kapcsolatok folyamatos fenntartására van szükség. ha a felszámolási eljárás hosszan elhúzódik, csak nagy késéssel lehet átcsoportosítani az anyagi eszközöket azokhoz a gazdálkodó szervezetekhez, amelyek hatékonyan képesek dolgozni. ezek figyelembevételével javasolta, hogy a hosszadalmas államigazgatási eljárást csökkentsék a felszámolási eljárásban.

a vitában felszólaltak: antal ferenc /veszprém/, hellner károly /budapest/, horváth jeno /budapest/, juhász mihály /budapest/, mayer bertalan /vas megye/, puskás sándor /heves megye/, szabó kálmán /budapest/, tallósy frigyos /budapest/ képviselők, illetve fekete károly, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese, keserü jánosné, a magyar kereskedelmi kamara társelnöke, halmos csaba, a szot osztályvezetője, lehoczki mihály, a tot főtitkár-helyettese és szilvasán pát, a szövetség elnökhelyettese. /mti/
na/gg/bc/gw olt
17.20 290186 2339

..

sb0060 4 150 mtib1068 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. január 29.

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

többször lesz erősen felhős az ég, főként délnyugaton, nyugaton várható kisebb csapadék, hőszállingózás, havas eső, eső. a délkeleti, keleti szél többfelé élénk, elsősorban a dunántúlon időnként erős lesz. a legmagasabb nappali hőmérséklet általában 3 és 8 fok között valószínű. /mti/

cl ie
17.40 290186 0460

--

sb0061 4 150 mtib1069

a tatabányai szénbányák szb-ülése - szigorubb vgm-követelmények /1. rész/

1986. január 29. - a tatabányai szénbányáknál tavaly megszigorították a vállalati gazdasági munkaközösségek megalakításának és működésének feltételeit. ennek az intézkedésnek az előzményeit és tapasztalatait vitatták meg szerdán a vállalati szakszervezeti bizottság ülésén. ismertették, hogy a szénbányáknál jelenleg mintegy ezer dolgozó részvételével 101 munkaközösség működik, s 1984-ben 94, tavaly 50 millió forint értékű munkát végeztek. munkájuk tehát egyértelműen hasznos, azonban számos olyan jelenség mutatkozott, amely lazította a gazdálkodási fegyelmet.

ez a vállalat vezetőit új rendszabályok bevezetésére készítette. így például centralizálták, a vállalat vezérigazgatójának a hatáskörébe utalták az eseti munkavállalási szerződések megkötésének a jogát. az üzemekben a szerződéskötésre jogosultaknak ugyanis nem volt kellő jogszabályismeretük, anyagilag veszteséges szerződéseket is jóváhagytak, s előfordult, hogy a csoportérdekeket a vállalati érdek hátrányára érvényesítették. néhány üzemben a vgm-tagok a fő munkaidőben visszatartották teljesítményüket, hogy előnyös szerződést kössenek munkaidőn túli feladatokra. egyes esetekben sem az üzemek, sem a vgm-ek képviselői nem fordítottak figyelmet arra, hogy tagjaik ne végezzenek az egészségükre káros többletmunkát.

/folyt. köv./
ráb/wné st/gw
17.47 290186 1403

--

sb0062 4 150 mtib1070 /A/

a tatabányai szénbányák szb ... /2. rész/

a múlt évben bevezetett szigorításokkal ezeket a kedvezőtlen jelenségeket javarészt már megszüntették, s most a vállalat további intézkedésekkel ösztönzi felelősségteljesebb gazdálkodásra a munkaközösségeket. ezentúl például külön bérteti díjat kell fizetni a vgm-eknek a nem termelő eszközök után, és külön haszonbérleti tarifát a termelő eszközök használatáért. ezt az összeget előre kell kifizetni, ami biztosítja, hogy a vgm-ek ne vállaljanak felelőtlenül teherbírásukat meghaladó munkákat. szabályozzák a vgm-műszakokban teljesíthető munkaóra számát is. a vállalatvezetés véleménye szerint havonta és fejenként 15 vgm-műszak, illetve 120 munkaóra teljesítése még elfogadható, de éves átlagban a havi 80 órás terhelést tekintik megfelelőnek. ugyanakkor engedélyezik, hogy - amennyiben az üzem nem tart igényt kapacitásukra - a szénbányákon kívüli megbízóktól is vállaljanak munkát.

a szakszervezeti bizottság úgy foglalt állást, hogy a tatabányai szénbányáknál a vgm-ek munkájára a továbbiakban is szükség van, de működésük gyakoribb ellenőrzésével és a szigorubb feltételek teljesítésével meg kell őrizni a fő munkaidőben végzett munka rangját. /mti/
ráb/wné st/gw ie
17.54 290186 1233

--

sb0063 4 150 mtib2002

sztahanovista-találkozó az oroszlányi és a veszprémi szénbányáknál

1986. január 29. - a felszabadulás utáni szénbányák hősei, egykori sztahanovisták találkoztak szerdán az oroszlányi és a veszprémi szénbányáknál. ezeket az összejöveteleket, amelyekhez hasonlókat az ország más szénmedencéiben is tartanak, az ipari minisztérium kezdeményezésére szervezik azzal a céllal, hogy megtiszteljék, köszöntsék az annak idején kiemelkedő teljesítményükkel kitűnt bányászokat.

az oroszlányi szénbányáknál mintegy százan érdemelték ki a sztahanovista címet. közülük sokan már nem élnek, de a vállalatnak sikerült 64 kitüntetett dolgozóját felkutatnia. nyolcan még ma is különféle beosztásban dolgoznak a szénbányáknál. a veszprémi szénbányáknál rendezett találkozón 63 olyan bányász vett részt,

ll

akinek munkáját magas kitüntetéssel ismerték el, közülük tizen még aktív dolgozók.

oroszlányban varga albert, a veszprémi szénbányánál pera ferenc vezérigazgató köszöntötte a résztvevőket, és a találkozón felolvasták az ipari miniszter üdvözlő sorait. /mti/

ráb/-bév/wmé/st/gw ie
18.03 290186 1093

-.-

sb0064 4 130 mtib2003

budapesti országgyűlési képviselők találkozója

1986. január 29. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke a budapesti parlamenti képviselőkkel beszélgetést folytatott szerdán a hazafias népfront budapesti bizottságának székházában. a találkozón az országgyűlés tevékenységével, valamint a képviselői megbízatások teljesítésével kapcsolatos kérdéseket vitatták meg. szóltak a képviselői munka tapasztalatairól, az országgyűlési ügyrendet, az állandó bizottságok üléseit érintő, s a törvényalkotás során felmerült kérdésekről.

a kötetlen eszmecserén részt vett grósz károly, a politikai bizottság az mszmp budapesti bizottságának első titkára is. /mti/
lg/bc/gw ie tagja
18.23 290186 0721

-.-

sb0065 4 160 mtib2004

irodalmi est

1986. január 29. - magyar, cseh és szlovák írók műveiből tartottak irodalmi estet szerdán a csehszlovák kulturális és tájékoztató központban, a nemzetközi békeév alkalmából.

vitezslav nezval, pavol hviezdoslav, julius fučík műveiből sunyovszkij szilvia, a madách színház művésze adott elő részleteket. a műsor előtt karol tomis a pozsonyi irodalomtudományi intézet munkatársa bevezetőt tartott. /mti/

-cz/km/mz ie

18.28 290186 0450

-.-

sb0066 4 150 mtib2005

befejeződött az atomenergetikai kormányközi bizottság ülése

1986. január 29. - jegyzőkönyv aláírásával szerdán befejeződött az atomenergetikai gépgyártási együttműködést koordináló kormányközi bizottság xlii. ülése a budapest kongresszusi központban. a tanácskozáson 8 szocialista ország delegációja vett részt. az ülésen ivan szilajev, a szovjetunió minisztertanácsa elnökének helyettese elnökölt.

az ülésen áttekintették az atomenergetikai gépgyártási együttműködés továbbfejlesztésével összefüggő kérdéseket, külön figyelmet fordítottak a kgst-országok műszaki tudományos haladásának 2000-ig szóló komplex programjából a kormányközi bizottságra háruló feladatok meghatározására. e teendők végrehajtására kijelölték a konkrét intézkedéseket. azt is megvizsgálták, hogy a résztvevő országok hogyan teljesítik az atomerőművi berendezések gyártásával és szállításával kapcsolatos kötelezettségeiket és döntést hoztak a berendezések ezévi szállításainak ütemezésére. a tagországok 2000-ig szóló atomerőművi és atomfűtőmű építési programjának előkészítésével kapcsolatban meghatározták az ezekhez szükséges berendezések szakosított és kooperációs gyártásának szervezési feladatait.

magyar szempontból a tanácskozás legfontosabb eredménye, hogy a paksi atomerőmű tervezett bővítéséhez szükséges berendezések beszerzését és szállítását a partnerországok képviselőivel egyeztetve a magyar delegáció, s közösen meghatározták a szállítandó mennyiségeket és a szállítások ütemezését is. a paksi atomerőművet a következő években további négy, egyenként 440 megawattos blokkal bővítik, s ezekhez, például a szovjet vállalatok primerköri berendezéseket, a csehszlovák üzemek reaktor egységeket szállítanak, de a többi szocialista partner is részt vesz az erőművi gépek szakosításon alapuló gyártásában és szállításában. ennek megfelelően a magyar gyárak továbbra is készítenek majd különféle atomerőművi berendezéseket, így komplett vízelőkészítőket, kazetta átrakókat, reaktor és gőzgenerátor javító gépeket nemcsak a hazai igények kielégítésére, hanem a többi együttműködő partner számára is.

a kormányközi bizottság ülésén résztvevő delegációk vezetőit a tanácskozás idején fogadta lázár györgy, a minisztertanács elnöke és havasi ferenc, az mszmp központi bizottságának titkára, a politikai bizottság tagjai. /mti/
sz/tr/sl/gw ie
18.36 290186 2353

04

-.-

sb0067 4 180 mtib2008 /közönségszolgálat/

volánbusz menetrendváltozás

1986. január 29. - megváltozik a budapest - dunakeszi - vác vonalon közlekedő autóbuszok menetrendje február 3-tól. a volánbusz tájékoztatása szerint az új menetrend a budapesti bulcsu utcai, a főti, és a váci autóbusszállomásokon, bérletpénztárakban, valamint a gépkocsivezetőknel díjtalanul beszerezhető. a változásokról egyébként az utasokat a megállóhelyi és a végállomási utastájékoztatókon részletesen informálják. /mti/

lg/gw ie

19.08 290186 0475

--

sb0068 4 130 mtib2010

anthony mongalo látogatása

1986. január 29. - a magyar szolidaritási bizottság meghívására január 27. és 29. között látogatást tett hazánkban anthony mongalo, az afrikai nemzeti kongresszus végrehajtó bizottságának tagja. megbeszéléseket folytatott a magyar szolidaritási bizottság vezetőivel a két szervezet közötti együttműködés elmélyítésének kérdéseiről, és áttekintették a dél-afrikai helyzetet. a magyar tárgyaló partnerek további szolidaritásukról biztosították az apartheid politika felszámolása ellen küzdő dél-afrikai népet. az afrikai vendéget elutazása előtt fogadta pozsgay imre, a hazafias népfrontot főtitkára, s a népeink, valamint mozgalmaink közötti barátság ápolása terén kifejtett több éves tevékenysége elismeréséül átnyújtotta neki a hmf kitüntető jelvényét. /mti/

gg /gw ie

19.42 290186 0810

--

sb0069 4 180 mtib2011

utbontás több helyen

1986. január 29. - a fővinform jelentése szerint szerdán felbontották az utburkolatot a ii. kerületi vörös hadsereg utján a csibor utcával szemben. a hajnalban keletkezett csőtörést a vízművek szakemberei előreláthatóan csütörtök délre javítják ki.

utszükület nehezíti a forgalmat pesterzsébeten a vörösmarty utcában a széjfü és a pöltenberg utca között. a vízművek dolgozói itt vízcsöveket fektetnek le, a munkálatokat várhatóan a jövő hét végén fejezik be. addig jelzőrök irányítják a közlekedést ezen a szakaszon. /mti/

lg/gw ie

19.47 290186 0574

--

sb0070 4 180 mtib2016

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. január 29.

sb0001 újabb agrárkötvény
sb0002 tenyészállatok minőségi követelményei
sb0003 versenyképes orvosi műszerek
sb0004 új jégkrém üzemek
sb0005 megszáritották a szegedi fűszerpaprikát
sb0006 gépi ikra-szelektálás
sb0007 vadvédelem
sb0008 keszthelyi fejlesztési tervek
sb0009 kanizsai üzemek a közművelődésért
sb0010 liszt-hanglemezek - /1. rész/
sb0011 liszt-hanglemezek - /2. rész/
sb0012 az uránia csillagvizsgáló
sb0013 felhívás az 1986-os országos amatőr pop-rock találkozóra
sb0014 javítás az mtib1003; mtib1005
sb0015 deák tamás író temetése
sb0016 balesetek
sb0017 bkv-sajtótájékoztató
sb0018 belvizmentesítés
sb0019 környezetvédelmi adatbank baranyában
sb0020 a bács-kiskun megyei tanács ülése - költségvetés
sb0021 ülést tartott a tot elnöksége
sb0022 kgst-bizottság látogatása a paksi atomerőműben
sb0023 a veszélyes hulladékok gyűjtése a hajduságban
sb0024 új módszer az ipari szennyvizek tisztítására /1. rész/

24

sb0025 új módszer az ipari szennyvizek tisztítására /2. rész/
 sb0026 ülést tartott az obt leszerelési bizottsága
 sb0027 cannes-i reklámfilmek bemutatója
 sb0028 pál lénárd előadása füzetalakban
 sb0029 farsangi fészek bál
 sb0030 krisztián istván temetése
 sb0031 péter istvánné temetése
 sb0032 fejér megyei tanács vb ülése - betegségmegelőzés
 sb0033 időjárás-jelentés /1. rész/
 sb0034 időjárás-jelentés /2. rész/
 sb0035 békés: deviza-termeltető áfész-ek
 sb0036 a borsod megyei tanács ülése - zöldség- és gyümölcscsellátása
 sb0037 argentin béketanács küldöttség magyarországon
 sb0038 cserhádi istván temetése
 sb0039 ülésezett az egészségügyi dolgozók szakszervezetének /1./
 sb0040 ülésezett az egészségügyi dolgozók szakszervezetének /2./
 /folyt. köv./ li
 21.25 290186 1742

--

sb0071 4 180 mtib2017

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kitüntetés /lukin lászló/
 sb0042 szűrős mátyás zala megyében
 sb0043 kábelátvágásból áramkimaradás győrtött
 sb0044 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
 sb0045 állattenyésztők tanácskozása székesfehérvárott
 sb0046 bkv-sajtótájékoztató /1. rész/
 sb0047 bkv-sajtótájékoztató /2. rész/
 sb0048 belkereskedelmi feladategyeztetés pecsett
 sb0049 a mi családunk - fórumorozat /1. rész/
 sb0050 a csongrádi tsz-ek küldöttgyűlése
 sb0051 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0052 a mi családunk - fórumorozat /2. rész/
 sb0053 részvétlívirat
 sb0054 megszűnt a belvizvédelmi készültség a hanságban
 sb0055 a környező országok időjárása
 sb0056 hójelentés
 sb0057 akadémiai székfoglaló
 sb0058 eljárás család gyanúja miatt
 sb0059 országgyűlési bizottságok együttes ülése /1. rész/
 sb0060 országgyűlési bizottságok együttes ülése /2. rész/
 sb0061 időjárás-jelentés
 sb0062 a tatabányai szénbányák szb-ülése /1. rész/
 sb0063 a tatabányai szénbányák szb-ülése /2. rész/

129

sb0064 sztahanovista-találkozó az oroszlányi és a veszprémi ...
 sb0065 budapesti országgyűlési képviselők találkozója
 sb0066 irodalmi est
 sb0067 bef. az atomenergetikai kormányközi bizottság ülése
 sb0068 volánbusz menetrendváltás
 sb0069 anthony mongalo látogatása
 sb0070 utbontás több helyen
 sb0071 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0072 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: kovács györgy

szerkesztették: sebestyén tibor, oltványi ottó, izsák erika

- v é g e -

/mti/ gw
 21.26 290186 1600

129

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1986. január 30.

bel

c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

javuló tüzelő- és építőanyagellátás /1. rész/

1986. január 30. - a tüzip-telepekre folyamatosan érkező hazai és importszállítmányok megfelelő tüzelőellátást ígérnek a még hátralévő fűtési szezonra, és az év negyedik negyedében következő újabb fűtési időszakra egyaránt.

az 1986-os esztendőre a belkereskedelem szerződésai összesen 5 millió tonna hazai, valamint 1,8 millió tonna import szénre és brikettre szólnak, s ez mennyiségileg kielégíti az igényeket. a választék azonban az import részarányának növekedése miatt eltérő lesz a korábbi évekéthöz. tüzipből elegendőt biztosít ezidén is a kereskedelem, a vásárlási körülményeket is igyekeznek javítani: a vii. ötéves terv időszakában kiemelt feladat a tüzip-telepek korszerűsítése, elsősorban a szilárd utburkolatok kiépítésével és az áru megóvását szolgáló építmények létesítésével. jó kínálatot ígér a kereskedelem erre az évre szilárd tüzelésű főző- és fűtőberendezésekből is.

a korábban krónikus építőanyaghiány már az elmúlt esztendőben megszűnt, s ma már a kínálat több termékből meghaladja a keresletet. az idén is kielégítő ellátás várható, s a kereskedelem a választékot is bővíti. a beszerzés körülményei mind korszerűbbek; szaporodnak a „házépítő boltjai”, s tovább bővül a hetedik ötéves tervidőszak folyamán a fészek áruház-lánc.



60008/x